
Урок для 6 класса учителя русского языка ГБОУ СОШ № 956 
Пинаевой Т.Н.

Безличные глаголы



Процесс, протекаемый без участия предмета (лица)

МЕЧТАЕТСЯ

ЗНОБИТ

 СВЕТАЕТ



1. Явление (состояние природы)

ПОХОЛОДАЛО

МОРОСИТ

ВЕЧЕРЕЕТ

ВЬЮЖИТ

ПОТЕПЛЕЛО

РАССВЕЛО



2. Физическое и физиологическое состояние 
человека, животного

НЕЗДОРОВИТСЯ

ТОШНИТ

ЗНОБИТ

ДЫШИТСЯ

СПИТСЯ

НЕ СИДИТСЯ



3. Непроизвольные действия

УГОРАЗДИЛО



УПОТРЕБЛЕНИЕ БЕЗЛИЧНЫХ ГЛАГОЛОВ

1. Изъявительное 
наклонение, 3 лицо, 
ед.ч., наст. и буд.вр.:

На улице моросит.

Вот-вот заморосит.

2. Ср.р., ед.ч., прош.
вр.:

На улице моросило.



УПОТРЕБЛЕНИЕ БЕЗЛИЧНЫХ ГЛАГОЛОВ

3. Условное 
наклонение:

Потеплело бы скорее.

Петру повезло бы.

Светало бы пораньше.



УПОТРЕБЛЕНИЕ БЕЗЛИЧНЫХ ГЛАГОЛОВ

4. В неопределённой 
форме с –СЯ:

Нам хорошо работается.

Дышится в лесу легко.

На печи не лежится.



Личные глаголы

Ветер клонит деревья.

Колокольчик зазвенел.

Черёмуха приятно 
пахнет.

Безличные глаголы

Меня клонит в сон.

В ушах зазвенело.

Пахнет черёмухой.

РАЗЛИЧАЙ!



Спасибо за внимание и работу!


